

мае месяце с. г., блестяще выдержав положенные испытания, окончил Пражский Техникум по строительному отделению и удостоен титула — Инженера строителя.

Президиум ХТТ, от имени всей организации, приветствует своего члена с успешным окончанием высшей школы и выражает надежду, что Содман Далан-

гинов, без посторонней материальной поддержки, личным трудом добывая хлеб, сумевший преодолеть трудный путь, станет одним из ценных деятелей национальной культуры.

Руководящий «ХТТ» Шамба Балинов.
Главный Секретарь Санжа Балыков.

ЖИЗНЬ НА РОДИНЕ

Пленум ЦК ВКП (б) издал постановление от 5-7 июня с. г. «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

В этом постановлении говорится об успехах весеннего сева и необходимости такого же успешного выполнения уборочной кампании. В нем разработан подробный план: как «обеспечить сохранность собранного урожая, охранить его от расхищения». О «решитель-

скохозяйственными работами и не выполняющих своих первоочередных обязательств перед государством;

в) отсутствие должного перелома в состоянии животноводства края и, в частности, плохое состояние рабочего скота (лошадей, волов, верблюдов)». (Газета «Ленинский Путь», № 6).



Казачий писатель М. Шолохов в среде калмыцких писателей. Слева направо: Председатель Союза калмыцких писателей Бадмин И., поэты: Эренджана К., Колян С. и М. Шолохов.



Представители Шорвинского нутука на Областной Олимпиаде.

тельной борьбе с разбазариванием и расхищением собранного хлеба, представляющего общественно-социалистическую собственность, ликвидации пережитков кулацко-рваческих настроений». Точно указаны даты — когда начать и кончить уборку отдельных видов сельско-хозяйственной культуры.

Разумеется, все калмыцкие советские и партийные органы наперебой «рапортуют», клянутся, что все будет выполнено в срок и полностью.

Но XI-й съезд советов Калмоласти вынужден был констатировать печальный факт — неважное положение сельского хозяйства в области. Вот что мы читаем в постановлении этого съезда:

«Важнейшими недостатками сельского хозяйства края являются:

- а) большая засоренность полей, крайне низкая урожайность'
- б) наличие большого количества прорывных отсталых районов и колхозов — до 40% колхозов края, спаздывающих со всеми сель-

— 10 мая с. г. в г. Элисте, в доме областного совета, открылся I-й областной съезд калмыцких писателей.

На съезде выступали следующие докладчики:

- Бадмин Ишля — Литература СССР,
Мацга И. — Калмыцкая литература,
Эрденин Б. и Манджин В. — О драматургии.
Шалвур Н. и Павла Д. — О поэзии.
Косин Х. — О детской литературе.
Колян С. — Калмыцкие песни, легенды, пословицы.

По сообщению калмыцких газет, в Калмыцком союзе писателей имеется до 70-ти человек, из которых десять человек состоят действительными членами Всесоюзного Союза писателей.

— С 17 мая по 21-е в Элисте происходила первая калмыцкая областная Олимпиада. Съехались представители из всей области. Борьба, скачки, танцы, пение, игра на скрипке, балалайке и всевозможные виды

спортивного состязания. Олимпиада закончилась премированием 142 участников. В качестве премий выданы — часы, коровы, патефоны, велосипеды, костюмы, библиотеки и ряд других ценных вещей. («Улан Багчуд», № 53).

— 21 мая в Элисте состоялось торжественное открытие нового здания летнего театра, приуроченное к концу писательского съезда и Олимпиады.

По сообщению газеты, торжество это было полное. («Улан Багчуд», № 55).

— 5 мая в СССР праздновали день большевистской печати. Это — день выхода в 1912 году первого номера газеты «Правда».

Разумеется, и в Калмыцкой области «ярко, красочно, бодро» прошел этот день.

Между прочим, в Калмыцкой области сейчас выходят четыре большие газеты: «Тангачин Зянг», «Улан Багчуд», «Ленинские внучата» и «Ленинский Путь». Кроме того, выходит около 30 газет местного характера.

— В нашем журнале мы неоднократно писали о порядках и нравах, царящих во всех хозяйственных органах Сталинградского Края. Только в прошлом году все руководители почти всех хозяйственных органов Края были преданы суду и исключены из партии: Торгени, Райкомвод, Заготзерно, Горпо и др. были «обезглавлены» — старые руководители были преданы суду, назначены новые, — которым были даны задачи: повысить классовую бдительность, упорядочить хозяйственное управление Края, освободив их от «жуликов, воров, классовых врагов, затесавшихся в партию».

И вот через год, в краевом органе — газете «Коммунист» (№ 156) мы читаем о тех же самых явлениях, уже при новых руководителях.

— «Факты, которые имеются в нашем распоряжении, показывают, что в хозяйственных организациях вновь повторяются случаи расхищения и воровства, вновь чуждые люди протягивают свою грязную руку к государственной собственности... наблюдаются факты недопустимой преступной безхозяйственности и растративания государственных средств... В нашем распоряжении имеются сведения о новых хищениях и злоупотреблениях в Заготзерно. Работоры сообщают в редакцию о том, что неблагополучно с охраной социалистической собственности во многих жактах»...

Вероятно, начнут предавать суду новых руководителей, а там начнется сказка про белого бычка.

Когда чреваточина в сердце — организм не может выздороветь. А эта чреваточина в хозяйственном организме советов — сами большевики, сама их система: полное отсутствие личной заинтересованности, когда каждый старается ничего не делать, что привело к хроническому голоду народа, когда каждый, с риском для жизни, идет на воровство картофелны.

— Краевой слет рыбной промышленности Сталинградского Края рапортует своему «любимому и великому вождю», в котором говорится об «огромном росте наших национальных — калмыцких и казакских колхозов, которые, благодаря мудрой политике ком. партии, успешно создают свою национальную по форме и социалистическую по содержанию культуру». В «рапорте» перечисляется эти великие «достижения» под «мудрым управлением компартии».

В чем выразились эти «достижения» и эта «культура?»

«За несколько лет честного труда в колхозах жизнь колхозников стала неузнаваемой. Тов. Несрегов приобрел двух коров, арбу, швейную машину, английскую кровать, хорошую одежду и белье, провел в дом электричество и радио. Убушаев Анджи купил две коровы, лошадь и домашние вещи»...

Вот она новая «культура», вот он высший идеал лучших людей советской России: арба.. английская кровать.. белье.. (газета «Коммунист» от 8-го июля с. г.).

Жизнь казачьей эмиграции

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ ДОНСКОГО АТАМАНА

4 августа в Париже состоялось вручение атаманской власти графу Граббе. Наше отношение к этому вопросу остается неизменным: по принципиальным мотивам мы отказались от участия в выборах, совершенно не касаясь личных качеств баллотировавшихся кандидатов.

На церемонии провозглашения собралось много народу. Избранный Атаман держал себя достойно и проявил себя гибким дипломатом. Каково будет продолжение этой дипломатии — увидим потом. А пока что он первым делом подошел к старым донским шантартам и дал следующую клятву: «Под этими священными знаменами клянусь своей честью соблюдать веления Основных Законов Всевеликого Войска Донского». А дальше, на протяжении всей своей речи ни одним словом не упомянув о России, он заявил: «мое отношение к Российской проблеме остается неизменным». Понимай, как хочешь! На то и существует дипломатический язык!

С приветствием выступали все существующие и несуществующие (есть и такие!) казачьи организации. От калмыков приветствовал Бакша Нимбушов.

Отметим выступление Н. М. Мельникова, который честью своей клялся поддерживать нового Атамана, приветствовал его избрание, хотя он себя считает законным председателем Донского правительства, таковым и остается, но «мое звание председателя правительства не будет служить Вам помехой!»

Разумеется, Мельников, как опытный политик, не преминул влить «ложку дегтя в бочку меда», «сдучайно» заявив, что в эмиграции 25 тысяч Донцов, из коих только «неполных пять тысяч приняли участие в выборах Атамана», а из этих «неполных пяти тысяч» только половина голосовала за Граббе!

Хитрая это бестия, Мельников! Ты, мол, граф Граббе, не особенно зазнавайся! Хотя тебя и избрали, хотя тебя сегодня торжественно провозглашаем, но не забывай, мол, что за тебя голосовали только 2500 человек, а остальные 22500 Донцов молчат!

— ДЛЯ РАЗБРОСАННОЙ ПОВСЮДУ НАШЕЙ ЭМИГРАЦИИ ЖУРНАЛ ЕДИНСТВЕННАЯ СВЯЗЬ МЕЖДУ НАМИ, ДОЛГ КАЖДОГО СОЗНАТЕЛЬНОГО КАЛМЫКА — ПОДДЕРЖАТЬ ЕГО МОРАЛЬНО И МАТЕРИАЛЬНО.